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Ata da 18' Sessão Ordinária 
15 	Legislatura 

Segundo Período Legislativo da 4' Sessão Legislativa 
09 de dezembro de 2024 
Presidente em exercício: Francisco Peretto 

Primeiro Secretário:  Aare:  Alberton 
Segundo Secretário: Albino Loren.:ett 

As dezenove horas e trinta minutos do dia nove de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário 
da  Camara  de Vereadores de Dois Vizinhos, teve inicio a 18' Sessão Ordinária, do Segundo Período 
Legislativo, Quarta Sessão Legislativa, 15a Legislatura, conforme estabelece a Lei Orgânica do 
Município de Dois Vizinhos e o Regimento Interno da  Camara  de Vereadores. Na abertura da Sessão 
Ordinária, o Senhor Presidente cumprimentou os senhores vereadores, os demais presentes e todos 
que acompanham pelo Youtube, Facebook e Instagram. Confirmada a existência de quórum legal, 
declarou abertos os trabalhos da 18a sessão ordinária do segundo período legislativo. Considerando 
a decisão firmada pelo Supremo Tribunal Federal quanto à presença de simbolos religiosos em 
prédios públicos, o Senhor Presidente solicitou ao vereador Fabinho Gaspar que fizesse a leitura da 
tese firmada. Na sequência foi feita a leitura da Bíblia. Na sequência solicitou que todos ficassem em 
pé para ouvirem o Hino Nacional. Após a execução do hino, o Senhor Presidente determinou ao 
Segundo Secretário que anotasse os comparecimentos e as ausências dos vereadores. Constatada a 
presença de todos os Edis. Na sequência foi colocada em discussão a ata da 2a  sessão extraordinária 
realizada no dia nove de dezembro de dois mil e vinte e quatro. Não havendo discussão, colocada a 
mesma em votação e aprovada por unanimidade. Na sequência iniciou a primeira parte da Sessão 
Ordinária, denominada de Expediente. 0 Senhor Presidente determinou ao Primeiro Secretário, 
vereador  Juarez  Alberton, que fizesse a leitura das matérias constantes no Expediente. Invocando 
questão de ordem o vereador Chicão Dall'Agnol solicitou a retirada do requerimento 012/2024. 
Invocando questão de ordem o vereador Irival  Di  Domênico solicitou a entrada no expediente do 
Projeto de Lei 056/2024, que aprova o Loteamento Bela Vista e da outras providências. 0 Senhor 
Presidente informou ao vereador Irival que o referido Projeto  sera  votado em sessão extraordinária 
visto que o mesmo entrou em expediente e foi solicitada sua retirada e que ele entrou em expediente 
hoje. 0 vereador Irival manteve o pedido de entrada no expediente do Projeto de Lei 056/2024 e o 
senhor Presidente voltou a repetir que o referido Projeto  sera  votado em sessão extraordinária e que 
ele entrou em expediente hoje. Invocando questão de ordem o vereador Carlos Mangini informou 
que o referido Projeto de Lei deveria ter entrado na pauta desta sessão, mas que não entrou e que 
entendia que a solicitação do vereador Irival é para que o Projeto entre no Expediente para serem 
feitas as tramitações. 0 Senhor Presidente informou que o Projeto já está no expediente. A assessoria 
da mesa informou ao Presidente que o Projeto não consta no expediente e o Senhor Presidente 
determinou que os Projetos de Lei dos loteamentos entrarão no expediente, conforme determinado 
pela Mesa Diretora. Invocando questão de ordem o vereador Emerson Dalpasqual questionou se 
entrariam hoje no expediente e o senhor Presidente respondeu que não.  Sera  feita sessão 
extraordinária e que as comissões teriam dois dias para darem os pareceres. 0 vereador Emerson 
Dalpasqual argumentou que os projetos já estão na casa com os pareceres favoráveis e que não 
entende a diferença de votar hoje ou na quinta-feira, se não pode ir para votação ou se é o senhor 
Presidente que está determinando que não vai. 0 Senhor Presidente informou que está fazendo a 
coisa correta e que consultando a assessoria, o Projeto de ei 056/2024 pode entrar no expediente e 
pode ser feita a votação, mas que não vai acatar dispensa de ipterstício. Colocado em votação a 
entrada em expediente do Projeto de Lei 056/2024 e aprovada p r unanimidade. Dando continuidade 
à leitura das matérias em Expediente: a) Oficio 0541/2024  —>Á o  Prefeito 1.unicipal - Solicitando a 
retirada do  if,  eto de Lei 057/2024, que se encontra em amite s Casa de Leis, antes de s 
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inclusão na Ordem do Dia. b) Convite para 5' Conferência Municipal do Meio Ambiente dia onze 
de dezembro de dois mil e vinte e quatro, na  Camara  Municipal de Dois Vizinhos, das doze horas às 
dezoito horas. c) Ato da Mesa Diretora 015/2024 — Resolve, de acordo com o oficio 529/2024 do 
Poder Executivo, protocolado sob n.° 550/2024 no dia 02/12/2024, o qual requer a retirada do Projeto 
de Lei 054/2024 e ainda, com fulcro na alínea "d" e §2° do  art.  177 do Regimento Interno do Poder 
Legislativo de Dois Vizinhos, determinar o ARQUIVAMENTO do Projeto de Lei 054/2024. 
Concluída a leitura das matérias em Expediente, o Primeiro Secretário devolveu a palavra, bem como 
repassou a documentação do Expediente ao Presidente da Mesa. Momento em que que o Senhor 
Presidente informou que os Projetos de Lei seriam encaminhados para as Comissões e Assessoria 
Jurídica da Casa, os Requerimentos e as Indicações seriam encaminhados para despacho e os demais 
documentos constantes no expediente seriam encaminhados à Direção desta Casa de Leis para os 
devidos procedimentos regimentais e administrativos. Invocando questão de ordem o vereador Irival  
Di  Domênico solicitou a entrada na Ordem do Dia dos Projeto de Lei 052/2024 - Aprova o 
Loteamento Industrial Brustolin e dá outras providências, e do Projeto de Lei 056/2024 - Aprova o 
Loteamento Bela Vista e dá outras providências. 0 Senhor Presidente informou que já foi definido pela 
Mesa que os Projetos seguirão para sessão extraordinária. Invocando questão de ordem o vereador 
Fabinho Gaspar solicitou ao Senhor Presidente que reconsiderasse visto que o Projeto de Lei 
052/2024 não tem impedimento nem ligação com o oficio que foi apresentado. 0 Senhor Presidente 
informou que o Projeto de Lei 052/2024 já consta os pareceres das comissões, conforme informado 
pela assessoria da Casa e que o mesmo poderá entrar na Ordem do Dia. Invocando questão de ordem 
o vereador Emerson Dalpasqual solicitou que colocasse também o Projeto de Lei 056/2024 que 
poderia ser dado o parecer verbal das comissões. 0 Senhor Presidente voltou a falar que isso já foi 
definido. Invocando questão de ordem o vereador Carlos Mangini também solicitou a inclusão do 
Projeto de Lei 056/2024 para votação da inclusão na Ordem do Dia. 0 Senhor Presidente se manteve 
irredutível. Invocando questão de ordem o vereador Irival  Di  Domênico manteve o pedido de entrada 
na Ordem do Dia. 0 senhor Presidente acatou colocar em votação a entrada do Projeto de Lei 
052/2024 na Ordem do dia. Posto em votação e aprovado por unanimidade. 0 Senhor Presidente 
determinou ao Primeiro Secretário que procedesse a apresentação das matérias constantes na Ordem 
do Dia. Sendo as seguintes: Em Primeira Votação: a) Projeto de Lei 052/2024 — Aprova o 
Loteamento Industrial Brustolin e dá outras providências. Após ser feita a leitura, o Projeto de Lei 
foi posto em discussão. Requereu a palavra o vereador Fabinho Gaspar que solicitou dispensa de 
interstício. Posta a solicitação em votação e aprovada por unanimidade. 0 vereador Fabinho Gaspar 
deu continuidade à sua explanação acerca da matéria. Também se manifestou o vereador  Chico  
Peretto. Não havendo mais quem quisesse discutir, o Projeto de Lei foi posto em votação nominal e 
aprovado por unanimidade, em única votação. b) Requerimento 011/2024 - de proposição de 
Cledemir José Mezzomo, Edimarcos Bonis Dal'Agnol, Fábio Júnior Gaspar e Sandro José 
Brunn - Requerem A. Mesa Diretora a promoção de homenagem por meio de Moção de Aplauso ao 
Colégio Estadual Cívico-Militar Vinícius de Moraes, pelo seu destaque no cenário educacional e por 
promover um ambiente propicio ao aprendizado e desenvolvimento dos alunos. Neste momento o 
senhor Presidente solicitou aos Vereadores interessados em fazer uso da tribuna para o 
Pronunciamento de Interesse Público que se manifestassem, efetuando sua inscrição com a 
Presidência e designou o Segundo-Secretário, vereador Albino Lorenzett para fazer assento das 
inscrições. Dando continuidade, finalizada a leitura do Requerimento 011/2024, o mesmo foi posto 
em discussão. Requereu a palavra o vereador Fabinho Gaspar que comentou a matéria. Não havendo 
mais discussão o Senhor Presidente olocou em votação, sendo aprovado por unanimidade, em Única 
Votação, o Requerimento n° 0)4/2024. c) Requerimento 018/2024 - de proposição de Carlos 
Eduardo Mangini Silva, Deo no Benini  Junior,  Irival  Di  Domênico e Sandro José Brunn -  
Requerem A Mesa Diretora a romoçã6 e , menagem por meio de Moção de Apoio. Após ser feit .. 
a leio requerimento fo  
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Júnior que discorreu acerca da matéria. Não havendo mais discussão o Senhor Presidente colocou 
em votação, sendo aprovado por unanimidade, em Onica Votação, o Requerimento n° 018/2024. d) 
Requerimento 026/2024 - de proposição de Cledemir José Mezzomo, Fábio Júnior Gaspar, 
Francisco Peretto e Sandro José Brunn - Requerem à Mesa Diretora a promoção de homenagem 
por meio de Moção de Aplauso ao Senhor José Rafagnin pelos 35 anos de prestação de serviços 
Empresa COPEL e pelo trabalho realizado no Município de Dois Vizinhos. Após ser feita a leitura, 
o requerimento foi posto em discussão. Requereu a palavra o vereador Sandro Brunn que comentou 
o assunto. Não havendo mais discussão o Senhor Presidente colocou em votação, sendo aprovado 
por unanimidade, em Única Votação, o Requerimento n° 026/2024. Neste momento, o Senhor 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Edital de Convocação 008/2024 
— Convoca: I - Os Vereadores com assento nesta Casa de Leis para a SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA deste Segundo Período Legislativo de 2024, a realizar-se no dia doze de 
dezembro de dois mil e vinte e quatro, as 7h3Omin, para a votação em primeiro turno da seguinte 
matéria: a) Projeto de Lei 056/2024 - Aprova o Loteamento Bela Vista e da outras providencias. II 
- Os Vereadores com assento nesta Casa de Leis para a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA deste 
Segundo Período Legislativo de 2024, a realizar-se no dia doze de dezembro de dois mil e vinte e 
quatro, as 8h00, para a votação em segundo turno da seguinte matéria: a) Projeto de Lei 056/2024 - 
Aprova o Loteamento Bela Vista e da outras providencias. e) Requerimento 027/2024 - de 
proposição de Cledemir José Mezzomo, Fábio Júnior Gaspar, Irival  Di  Domênico e Sandro 
José Brunn - Requerem a Mesa Diretora a promoção de homenagem por meio de Moção de 
Aplauso em consideração e agradecimento aos notáveis feitos dos Oficiais Militares: Capitão Mario  
Emilio  Nicolau, Cabo Odierle Bertolini, Soldado Maicon Roberto de Albulquerque, Soldado Adroir 
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	Rodrigo Bittencourt, Soldado Vinicius Segat Bernart e Soldado Gilmar Schissel, que prestaram seus 
extraordinários serviços junto ao Município de Dois Vizinhos/PR. Após ser feita a leitura, o 
requerimento foi posto em discussão. Não havendo quem quisesse discutir, o Senhor Presidente 
colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade, em Onica Votação, o Requerimento n° 
027/2024. Concluídas as matérias constantes na Ordem do Dia do Dia da Sessão Ordinária. Dando 
continuidade, se iniciou a última parte desta Sessão Ordinária, denominada de Pronunciamento de 
Interesse Público. Pela ordem de inscrição iniciou seu pronunciamento o vereador Deolino Benini 
Júnior, seguido pelos vereadores: Sandro Brunn, Fabinho Gaspar, Edimarcos Bonis Da11 Agnol, 
Cledemir José Mezzomo, Emerson Dalpasqual Carlos Mangini com aparte ao vereador Emerson 
Dalpasqual e o vereador  Chico  Peretto. Cumprida a Pauta desta Sessão Ordinária e sem mais assuntos 
a tratar o Senhor Presidente finalizou a sessão agradecendo a presença de todos e convocou os 
vereadores para a próxima sessão extraordinária que  sera  realizada no dia doze de dezembro de dois 
mil e vinte e quatro as sete horas e trinta minutos. Encerrada a sessão o Senhor Presidente solicitou 
a lavratura da presente ata, que para constar, eu, Claudia Britto  Lorenzo,  Oficial Administrativa, 
lavrei a presente ata, que segue assinada por mim, pelo senhor Presidente da Mesa, senhor Primeiro 
Secretário e demais vereadores presentes. 

Presidente em exercício 

(-AAl i o orenzett 
	

Deolino Benini Júnior 
Segundo Secretário  
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LISTA DE PRESENÇA 
18 Sessão Ordindria 

Segundo Período Legislativo 
Quarta Sessão Legislativa 

Décima Quinta Legislatura 0 
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